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SKUODO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

	
POSĖDŽIO PROTOKOLAS


	2018 m. rugsėjo 27 d. Nr. T1-22

	Skuodas



Posėdis įvyko 2018-09-27, 13.00–14.00
Posėdžio pirmininkas – Petras Pušinskas, Skuodo rajono savivaldybės meras.
Posėdžio sekretorė – Sima Jablonskienė, Teisės, personalo ir dokumentų valdymo skyriaus vyriausioji specialistė.
[bookmark: _Hlk511311080]Posėdyje dalyvavo: tarybos nariai – Bronislovas Anužis, Daiva Budrienė, Dovydas Būtė, Vytautas Būtė, Antanas Donėla, Vincas Jablonskis, Ignas Jonušas, Daiva Jonušienė, Edvardas Karečka, Jolanta Kidykienė, Robertas Mažrimas, Virgilijus Pajarskas, Dalia Ragauskaitė, Regina Ramanauskienė, Algerdas Rozga, Alvydas Sėdžius, Bronislovas Stasiulis, Stasys Vainoras, Juozas Vyšniauskas. 
Posėdyje dėl pateisinamų priežasčių nedalyvavo tarybos nariai – Lina Latakienė, Stanislovas Martinkus, Adomas Statkus, Rimantas Urniežis, Liudvikas Žukauskas. 
Posėdyje dalyvavusių tarybos narių sąrašas pridedamas. 
[bookmark: _Hlk511311318]Taip pat dalyvavo direktoriaus pavaduotojas Žydrūnas Ramanavičius ir administracijos darbuotojai – Lijana Beinoraitė, Rasutė Kniuipienė, Aldona Jasienė, Birutė Gedrimienė, Onutė Malūkienė, Kristina Nikartienė, Kristina Simaitienė, seniūnijų seniūnai – Jolanta Ažondenienė, Algimantas Šideikis, Rimantas Mikšta, Gintautas Čičirka, Vyttautas Gudauskas, Viliutė Jautakienė, biudžetinių įstaigų direktoriai – Rūta Razmienė, Virginijus Jokšas, Vaclovas Statkus, Egida Skurdauskienė. Taip pat dalyvavo UAB „Mūsų žodis“ redaktoriaus pavaduotoja Rūta Ronkauskienė, LR Seimo narės padėjėja  Ingrida Petrošienė. 
Posėdžio metu buvo daromas garso įrašas.
DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl darbotvarkės patvirtinimo.  
2. Dėl Skuodo socialinių paslaugų šeimai centro nuostatų patvirtinimo. 
3. Dėl Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namų nuostatų patvirtinimo.
4. Dėl Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namų socialinės globos kainos patvirtinimo. 
5. Dėl Piniginės socialinės paramos teikimo Skuodo rajono savivaldybės gyventojams tvarkos aprašo patvirtinimo. 
6. Dėl Skuodo rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų aptarnavimo teritorijos. 
7.  Dėl Skuodo rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų 2018–2019 mokslo metų klasių skaičiaus ir mokinių skaičiaus jose, priešmokyklinio ugdymo grupių skaičiaus ir vaikų skaičiaus vidurkio grupėse nustatymo. 
8. Dėl Skuodo rajono savivaldybės šeimos komisijos sudėties patvirtinimo. 
9. Dėl Mokinių vežiojimo ir važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimo. 
10. Dėl Skuodo rajono savivaldybės mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo. 
11. Dėl didžiausio leistino pareigybių skaičiaus Skuodo rajono savivaldybės biudžetinėse įstaigose nustatymo. 
12. Dėl Skuodo rajono savivaldybės administracijos struktūros patvirtinimo ir didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių bei darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus nustatymo. 
13. Dėl Skuodo rajono savivaldybei pavaldžių biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkymo. 
14. Dėl darbo grupės sudarymo. 
15. Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų korupcijos prevencijos programos patvirtinimo. 
16. Dėl Savivaldybės mero pavaduotojos Daivos Budrienės kasmetinių atostogų. 
17. Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018 metų biudžeto patikslinimo. 
18. Dėl Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Skuodo rajono savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo.  
19. Dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 metų vasario 22 d. sprendimu Nr. T9-18 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano papildymo. 
Elektroninės registracijos metu užsiregistravo 20 (dvidešimt) tarybos narių. 
Etikos komisijos pirmininkė Daiva Jonušienė informavo, kad Vyriausiosios tarnybinės etikos komisija 2009-05-11 priimtoje rezoliucijoje dėl prievolės vengti interesų konflikto ir pareigos nusišalinti rekomenduoja tarybos nariams nusišalinti nuo rengimo, svarstymo ir priėmimo sprendimų, susijusių su tiesioginės naudos gavimu sau. Atostogų skyrimas taip pat įeina į šios rekomendacijos turinį, todėl komisija rekomenduoja mero pavaduotojai nusišalinti nuo sprendimo dėl kasmetinių atostogų skyrimo svarstymo ir priėmimo procedūrų. 
1. SVARSTYTA. Darbotvarkės patvirtinimas. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas sakė, kad paskelbus mero potvarkį dėl tarybos posėdžio sušaukimo paaiškėjo, jog reikia papildyti strateginį veiklos planą. Pagal Skuodo rajono tarybos veiklos reglamento nuostatas, jeigu meras svarstytinų klausimų į posėdžio darbotvarkę neįtraukia, dėl jų įtraukimo į darbotvarkę sprendžia taryba. Sprendimo projektas buvo pristatytas komitetų posėdžiuose, jo svarstymui pritarė visi komitetai. Jis siūlė tarybos nariams papildyti posėdžio darbotvarkę sprendimo projektu Nr. T10-203 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 metų vasario 22 d. sprendimu Nr. T9-18 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano papildymo“. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už pasiūlymą papildyti posėdžio darbotvarkę sprendimo projektu Nr. T10-203 balsavo 19 (devyniolika) tarybos narių. 
	Savivaldybės meras Petras Pušinskas paskelbė, kad posėdžio darbotvarkė papildyta ir klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų dėl posėdžio darbotvarkės. 
	Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už darbotvarkės patvirtinimą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA: 
1. Papildyti posėdžio darbotvarkę sprendimo projektu Nr. T10-203 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 metų vasario 22 d. sprendimu Nr. T9-18 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano papildymo“. 
2. Patvirtinti posėdžio darbotvarkę. 
2. SVARSTYTA. Skuodo socialinių paslaugų šeimai centro nuostatų patvirtinimas (T10-186).  
Socialinės paramos skyriaus vedėja Rasa Noreikienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad Skuodo socialinių paslaugų šeimai centrui pavesta organizuoti Globos centro ir budinčių globotojų veiklą, vykdyti atvejo vadybos bei socialinių darbuotojų darbui su šeimomis funkcijas. Viso šios papildomos funkcijos turi atsispindėti ir įstaigos nuostatuose, todėl tarybai teikiamas sprendimo projektas dėl įstaigos nuostatų patvirtinimo. 
	Tarybos narys Stasys Vainoras pasinaudodamas proga visus socialinius darbuotojus pasveikino su socialinių darbuotojų diena. Palinkėjo sėkmės darbuose ir, kad socialinių problemų jų darbuose būtų kuo mažiau. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo socialinių paslaugų šeimai centro nuostatų patvirtinimo.
3. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namų nuostatų patvirtinimas (T10-187). 
Socialinės paramos skyriaus vedėja Rasa Noreikienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad prasidėjus institucinės globos pertvarkai Lietuvoje, išryškėjo socialinių paslaugų mamoms (tėvams) su vaikais poreikis mūsų rajone. Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namuose vienos šeimynos patalpos šiuo metu yra nenaudojamos, vaikų skaičius yra sumažėjęs, todėl įstaiga turi galimybes organizuoti šią paslaugą savo patalpose ir efektyviau panaudoti projekto lėšomis sukurtą turtą.  
Pasikeitus teisiniam reguliavimui Centrinė projektų valdymo agentūra leido įstaigai organizuoti minėtą paslaugą projekto „Stacionarių socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namuose“ lėšomis sukurtose patalpose. Atsižvelgiant į išdėstytas aplinkybes siūloma pakeisti  įstaigos nuostatus. 
	Tarybos narys Alvydas Sėdžius klausė, ar paslaugos teikimui bus reikalingi papildomi darbuotojai. 
Socialinės paramos skyriaus vedėja Rasa Noreikienė atsakė, kad papildomų etatų neprireiks. Paslaugą teiks įstaigoje jau dirbantys specialistai. Be to, mamos su vaikais patalpose gyvens savarankiškai. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius kalbėjo, kad dirbančių specialistų ir globojamų vaikų santykis yra neproporcingas. Jo nuomone, neekonomiška išlaikyti 27 (dvidešimt septynis) darbuotojus, kai įstaigoje globojami tik 17 (septyniolika) vaikų. Jis domėjosi, ką dirba darbuotojai tuo metu, kai vaikai yra ugdymo įstaigoje – mokykloje arba darželyje. 
Socialinės paramos skyriaus vedėja Rasa Noreikienė atsakė, kad įstaigai patvirtintas etatų skaičius atitinka keliamus reikalavimus. Darbuotojai dirba pamaininį darbą, vaikai gyvena šeimynose. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika), susilaikė 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namų nuostatų patvirtinimo. 
4. SVARSTYTA.  Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namų socialinės globos kainos patvirtinimas (T10-188). 
Socialinės paramos skyriaus vedėja Rasa Noreikienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad pagal patvirtintą Socialinių paslaugų finansavimo ir lėšų apskaičiavimo metodiką kiekvienais metais reikia perskaičiuoti socialinės globos kainą vienam paslaugų gavėjui. Įstaiga finansuojama tiesiogiai pagal biudžeto asignavimų valdytojo patvirtintą programą, todėl ši kaina yra aktuali tik teikiant paslaugas vaikams, atvykusiems iš  kitų savivaldybių. Pasikeitus ekonominei situacijai siūloma didinti paslaugos kainą nuo 960 eurų iki 1011 eurų. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius klausė, ar tikrai tikimąsi sulaukti daugiau vaikų iš kitų rajonų. Jo nuomone, kitų rajonų globos įstaigos taip pat siekia apgyvendinti kuo daugiau vaikų, kad įstaigos dirbtų pilnu pajėgumu. 
Socialinės paramos skyriaus vedėja Rasa Noreikienė atsakė, kad Savivaldybės administracija kasdien gauna užklausimus dėl galimybės priimti globojamus vaikus iš kitų rajonų. Pirmiausia siekiama gauti budinčius globėjus, tačiau esant būtinybei vaikai laikinai apgyvendinami ir globos namuose. Įstaigai būtų finansiškai naudinga priimti globoti vaikus iš kitų rajonų.  
Savivaldybės meras Petras Pušinskas sakė, kad pastaruoju metu intensyviai dirbama dėl galimybės ir toliau globoti vaikus įstaigos patalpose. Jis pažymėjo, kad šiandien administracijos direktorius yra susitikime su ministerijos atstovais dėl galimybės inicijuoti įstatymo pataisas, kurios leistų vaikams ir toliau renovuotose gyventi globos namų patalpose. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika), prieš – 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės Barstyčių vaikų globos namų socialinės globos kainos patvirtinimo. 
5. SVARSTYTA. Piniginės socialinės paramos teikimo Skuodo rajono savivaldybės gyventojams tvarkos aprašo patvirtinimas (T10-189). 
[bookmark: _Hlk526924008]Socialinės paramos skyriaus vyriausioji specialistė Vilija Žitkuvienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad LR Socialinės apsaugos ir darbo ministerija pateikė rekomendacijas patikslinti Piniginės socialinės paramos teikimo Skuodo rajono savivaldybės gyventojams tvarkos aprašą, įtraukiant naujų rūšių pašalpas, t. y. tikslinę, periodinę bei sąlyginę pašalpas.
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika), susilaikė 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Piniginės socialinės paramos teikimo Skuodo rajono savivaldybės gyventojams tvarkos aprašo patvirtinimo. 
6. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų aptarnavimo teritorijos (T10-190). 
Švietimo skyriaus vedėja Aldona Jasienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad Lenkimų Simono Daukanto mokykla-daugiafunkcis centras ir Mosėdžio gimnazijos Šačių pradinio ugdymo skyrius nebevykdo pagrindinio ugdymo programos, todėl reikalinga patvirtinti naujas mokyklų aptarnavimo teritorijas. 
 Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius pastebėjo, kad sprendime projekte nurodytas moksleivių amžius nuo 6 iki 18 metų realiai neatitinka tikrovės. Jo teigimu, abiturientai dažnai mokyklą baigia turėdami 19 metų, todėl reikėtų patikslinti nurodomą moksleivių amžių. 
Švietimo skyriaus vedėja Aldona Jasienė atsakė, kad vyresniems moksleiviams vis tiek bus leidžiama pabaigti bendrojo lavinimo programą. 
	BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika), prieš – 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų aptarnavimo teritorijos. 
7.  SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų 2018–2019 mokslo metų klasių skaičiaus ir mokinių skaičiaus jose, priešmokyklinio ugdymo grupių skaičiaus ir vaikų skaičiaus vidurkio grupėse nustatymas (T10-191). 
[bookmark: _Hlk526924375]Švietimo skyriaus vedėja Aldona Jasienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad prasidėjus 2018–2019 mokslo metams į mokyklas atėjo skirtingas mokinių skaičius nei buvo planuota.  Skuodo Pranciškaus Žadeikio gimnazijoje ir Skuodo rajono Ylakių gimnazijoje teko formuoti po papildomą 1-ą gimnazinę klasę. Todėl parengtas sprendimo projektas, kuriuo nustatomas patikslintas 2018–2019 mokslo metų klasių skaičius ir mokinių skaičius jose, priešmokyklinio ugdymo grupių skaičius ir vaikų skaičiaus vidurkis grupėse Skuodo rajono savivaldybės ugdymo įstaigose.  
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų 2018–2019 mokslo metų klasių skaičiaus ir mokinių skaičiaus jose, priešmokyklinio ugdymo grupių skaičiaus ir vaikų skaičiaus vidurkio grupėse nustatymo. 
8. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės šeimos komisijos sudėties patvirtinimas (T10-192). 
Švietimo skyriaus vedėja Aldona Jasienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad 2018 m. rugpjūčio 30 d. Tarybos posėdyje buvo patvirtinti Šeimos komisijos veiklos nuostatai, kuriais vadovaujantis Taryba sudaro ir tvirtina komisijos sudėtį. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika), susilaikė 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės šeimos komisijos sudėties patvirtinimo.
9. SVARSTYTA. Mokinių vežiojimo ir važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimas (T10-193). 
[bookmark: _Hlk526924906]Švietimo skyriaus vedėja Aldona Jasienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad          pasikeitus teisės aktams, reikia atnaujinti tvarkos aprašą, kad atitiktų teisės aktų keliamus reikalavimus.
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika) balsavo tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Mokinių vežiojimo ir važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimo. 
10. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo (T10-194). 
[bookmark: _Hlk526925057]Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos skyriaus vyriausioji specialistė (ekonomistė) Birutė Gedrimienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad nuo 2018 m. rugsėjo 1 d. pradedamas taikyti Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo  tvarkos aprašas. Mokinio krepšelio lėšų apskaičiavimo ir paskirstymo metodika nebebus naudojamas, todėl savivaldybės turi pasitvirtinti savo tvarkas, kad galėtų tarp mokyklų paskirstyti savivaldybei apskaičiuotas mokymo lėšas mokymo reikmėms finansuoti.
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius pastebėjo, kad sprendimo projekto pavadinimas leidžia manyti, jog tvarkoje bus nustatoma lėšų apskaičiavimo ir panaudojimo tvarka, tačiau visos nuostatos orientuotos tik į paskirstymą. 
Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos skyriaus vyriausioji specialistė (ekonomistė) Birutė Gedrimienė paaiškino, kad tvarkos aprašas parengtas pagal LR Švietimo ministerijos parengtą pavyzdinį tvarkos aprašą. O nuostatos apie lėšų apskaičiavimą ir panaudojimą yra įtrauktos. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 16 (šešiolika), susilaikė – 1 (vienas) tarybos narys) (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo. 
11. SVARSTYTA. Didžiausio leistino pareigybių skaičiaus Skuodo rajono savivaldybės biudžetinėse įstaigose nustatymas (T10-195). 
[bookmark: _Hlk526925138]Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos skyriaus vyriausioji specialistė (ekonomistė) Birutė Gedrimienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad sprendimo projektu siūloma Mosėdžio gimnazijai 0,5 pareigybe padidinti etatų skaičių. Šis siūlymas paremtas tuo, kad vairuotojams tenka didesnis darbo krūvis dėl vaikų atvežimo į ir parvežimo iš mokyklos, prijungus Šačių pagrindinę mokyklą.  
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narė Daiva Jonušienė klausė, ar bus priimtas papildomas vairuotojas, ar padidintas etatas esam vairuotojui. 
Mosėdžio gimnazijos direktorė Audronė Šverienė atsakė, kad reorganizavus ugdymo įstaiga, padidėjo mokinių skaičius, kuriuos reikia atsivežti į mokyklą ir parvežti iš mokyklos. Todėl 0,5 etato bus padalintas esamiems vairuotojams, kurie dirbtų visu etatu.  
Tarybos narys Alvydas Sėdžius atkreipė dėmesį, jog ikimokyklinio ugdymo įstaigoms numatytas etatų skaičius yra ne vienodas. Skuodo vaikų lopšeliui-darželiui tvirtinamas etatų skaičius yra žymiai didesnis nei kitoms dviem įstaigoms. Anot jo, darželius lankančių vaikų skaičius skiriasi nežymiai, todėl ir etatų skaičius turėtų būti panašus. 
Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos skyriaus vyriausioji specialistė (ekonomistė) Birutė Gedrimienė atsakė, kad visi etatai atitinka patvirtintų normatyvų reikalavimus. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas pridūrė, kad Skuodo vaikų lopšelyje-darželyje dirba daugiau specialistų, skirtų vaikų specialiesiems poreikiams tenkinti. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 17 (septyniolika), susilaikė – 2 (du)  tarybos nariai (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl didžiausio leistino pareigybių skaičiaus Skuodo rajono savivaldybės biudžetinėse įstaigose nustatymo. 
12. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės administracijos struktūros patvirtinimas ir didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių bei darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus nustatymas (T10-196).
Savivaldybės meras Petras Pušinskas pristatydamas sprendimo projektą sakė, kad pateiktas patikslintas sprendimo projekto variantas, kuriuo siūloma panaikinti Ūkio tarnybą. Vietoj Ūkio tarnybos vadovo įvedama ūkvedžio pareigybė, kuri kartu su 3 vairuotojais lieka tiesiogiai pavaldūs Savivaldybės administracijos direktoriui. Kiti struktūros pakeitimai buvo pristatyti komitetų posėdžiuose. Taip pat jis klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą patvirtinimą balsavo 15 (penkiolika), prieš – 1 (vienas), susilaikė – 2 (du) tarybos nariai (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės administracijos struktūros patvirtinimo ir didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių bei darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus nustatymo. 
13. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybei pavaldžių biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkymas (T10-197). 
[bookmark: _Hlk526935151]Teisės, personalo ir dokumentų valdymo skyriaus vedėja Lijana Beinoraitė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad pasikeitus teisiniam reguliavimui centralizuotai tvarkomų biudžetinių įstaigų apskaita gali būti tvarkoma tik tam tikslui įsteigtoje biudžetinėje įstaigoje. Skuodo rajono savivaldybės taryba įsteigė Skuodo rajono biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkymo centrą, kuriam pavedama nuo 2019-01-01 tvarkyti 21 biudžetinės įstaigos buhalterinę apskaitą. Įstaigų baigtinis sąrašas pateikiamas sprendimo projekte. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybei pavaldžių biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkymo. 
14. SVARSTYTA. Darbo grupės sudarymas (T10-198). 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas pristatydamas sprendimo projektą sakė, kad komitetuose dėl darbo grupės sudarymo ir jos sudėties kilo daug diskusijų. Ekonomikos, ūkio ir verslo komiteto siūlymu parengtas alternatyvus sprendimo projektas, kuriuo siūloma į darbo grupės sudėtį neįtraukti Skuodo Pranciškaus Žadeikio gimnazijos, Skuodo Bartuvos progimnazijos ir Skuodo kaimo verslų, amatų ir paslaugų mokyklos vadovų. Šiuo pasiūlymu siekiama išvengti minėtų vadovų asmeninio suinteresuotumo atliekant mokyklų reorganizavimo analizę. Švietimo, kultūros ir sporto komiteto posėdyje buvo priimtas nutarimas patikslinti   darbo grupės sudėtį, t. y.  vietoj Savivaldybės tarybos nario Virgilijaus Pajarsko siūloma į darbo grupę deleguoti Savivaldybės tarybos narę Regina Ramanauskienę, tačiau palikti pirminę darbo grupės sudėtį. Toks pasiūlymas pateiktas, nes Virgilijus Pajarskas dirba Skuodo Pranciškaus Žadeikio gimnazijoje. Jo dalyvavimas darbo grupės veikloje neleistų užtikrinti lygių galimybių įstaigoms turėti vienodą skaičių atstovų darbo grupėje. Mero teigimu, šie pasiūlymai buvo pateikti siekiant iš vengti bet kokio protegavimo. 
Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pirmininkas Virgilijus Pajarskas pataisė merą sakydamas, kad siekiama išvengti ne protegavimo, o išlaikyti vienodą įstaigų atstovų skaičių. 
Tarybos narys Stasys Vainoras klausė, kokią informaciją darbo grupė turės pateikti tarybos nariams ir kokios funkcijas ji turės atlikti. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas atsakė, kad darbo grupė turės atlikti Skuodo rajono mokyklų reorganizavimo galimybių  analizę. Vėliau Taryba remdamasi darbo grupės pateiktomis išvadomis turės priimti sprendimą, kokį reorganizavimo būdą taikyti. 
Tarybos narys Stasys Vainoras kalbėjo, kad visi trys reorganizavimo būdai yra aiškūs. Jo nuomone, darbo grupės sudarymas beprasmis sprendimas, nes jos pateiktos išvados turės tik patariamąją galią. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas sakė, kad mokyklų reorganizavimas svarbus visuomeninis klausimas, todėl būtina atlikti analizę, diskutuoti su visomis suinteresuotomis pusėmis. 
Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pirmininkas Virgilijus Pajarskas kalbėjo, kad Švietimo, kultūros ir sporto komitetas negali vienašališkai jokių rekomendacijų ar teikti išvadų šiuo svarbiu klausimu. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius klausė, kokiu tikslu siekiama reorganizuoti Skuodo rajono mokyklų tinklą. Jo nuomone, turėtų būti aiškūs tikslai, pavyzdžiui, sutaupyti lėšų arba sumažinti etatus. Be to, pridūrė, kad darbo grupėje dirbs administracijos specialistai, tarp kurių nėra stipraus ekonomisto ar finansininko. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas atsakė, kad profesinių mokyklų reorganizacijos planą yra patvirtinusi LR Švietimo ministerija, kuri siūlo Kaimo verslų, amatų ir paslaugų mokyklą reorganizuoti, prijungiant prie kito rajono profesinės mokyklos. Tai reiškia, kad ateityje mūsų rajono gyventojai netektų galimybės profesiją įgyti savo gyvenamojoje teritorijoje. Todėl siekiant patenkinti viešąjį interesą profesinė mokykla turėtų išlikti Skuodo rajone.
Tarybos narė Daiva Jonušienė kalbėjo, kad sprendimus ir analizę dėl Skuodo rajono mokyklų tinklo reorganizavimo galimybių turėtų atlikti švietimo skyrius. Be to, ji pastebėjo, kad viena darbo grupės narė yra ne tik moksleivių tėvų atstovė, bet ir dirba Kaimo, amatų ir paslaugų mokykloje. Todėl, jos nuomone, darbo grupė sudaryta neišlaikant vienodą atstovų skaičių darbo grupėje. 
Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pirmininkas Virgilijus Pajarskas sakė, kad klausimas yra labai jautrus, todėl į jį nederėtų žiūrėti tik iš ekonominės pusės. Prioritetu turėtų būti žmonės, kuriuos reorganizacija palies tiesiogiai. Todėl reikia į darbo grupės sudėtį įtraukti kuo platesnį suinteresuotų asmenų ratą. 
Tarybos narys Stasys Vainoras atsakė, kad pagal valstybės politikų formuojamą švietimo politiką tokios profesinės mokyklos turėtų būti uždaromos arba reorganizuojamos. Jo nuomone, reorganizacija palies ne tik mokyklų vadovus ir jų pavaduotojus, bet ir eilinius mokytojus. Reorganizavus profesinę mokyklą, mokytojų etatai persidengs, o tai reiškia, kad dalis mokytojų neteks darbo. 
Tarybos narys Ignas Jonušas išsakė savo nuomonę, kad mokyklų tinklo reorganizavimo galimybių analizę turėtų atlikti švietimo skyrius, o švietimo komitetas apsvarstyti ir pateikti tarybai siūlomus reorganizacijos būdus. Todėl darbo grupės  sudarymas niekinis reikalas. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas pabrėžė, kad diskusijoje su LR Švietimo ministerijos, mokyklų ir tėvų atstovais buvo prieita išvados, kad tokia darbo grupė yra reikalinga tolimesniems sprendimams priimti. Jis taip pat paaiškino tarybos nariams balsavimo tvarką, t. y. už pirminį sprendimo projektą bus balsuojama pirmiausiai. Jeigu jis nebus patvirtintas, tada bus balsuojama už alternatyvų patikslintą sprendimo projekto variantą. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už pirminį patikslintą sprendimo projekto variantą balsavo 10 (dešimt), prieš – 4 (keturi), susilaikė – 5 (penki) tarybos nariai (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl darbo grupės sudarymo. 
15. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų korupcijos prevencijos programos patvirtinimas (T10-199). 
[bookmark: _Hlk526942251]Savivaldybės meras Petras Pušinskas pristatydamas sprendimo projektą sakė, kad savivaldybė gavo Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Klaipėdos valdybos raštą dėl korupcijos prevencijos programos, kuriame siūloma koreguoti 2017–2019 metų korupcijos prevencijos programą ir jos įgyvendinimo planą. Vadovaujantis pateiktais pasiūlymais parengta nauja 2018–2020 metų korupcijos prevencijos programa ir jos įgyvendinimo planas. Jis klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika), prieš – 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų korupcijos prevencijos programos patvirtinimo. 
16. SVARSTYTA. Savivaldybės mero pavaduotojos Daivos Budrienės kasmetinių atostogų (T10-200). 
Tarybos narė Daiva Budrienė žodžiu pareiškė nusišalinimą nuo sprendimo projekto svarstymo ir priėmimo, nes svarstomas klausimas yra susijęs su tiesioginės naudos sau gavimu.  
BALSAVIMO REZULTATAI: Už Daivos Budrienės nusišalinimą balsavo 16 (šešiolika), prieš – 1 (vienas)tarybos narys. 
NUTARTA: Priimti tarybos nario Daivos Budrienės nusišalinimą. 
Tarybos narė Daiva Budrienė išbalsavimo patalpos išėjo 13.45 val., grįžo – 13.50 val. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas pristatė sprendimo projektą ir klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 18 (aštuoniolika) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Savivaldybės mero pavaduotojos Daivos Budrienės kasmetinių atostogų. 
17. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės 2018 metų biudžeto patikslinimas (T10-201). 
Finansų skyriaus vedėja Nijolė Mackevičienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad siūloma patikslinti savivaldybės 2018 metų biudžeto pajamas. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministras patikslino specialių tikslinių dotacijų paskirstymą savivaldybėms. Papildomai gauta 80 000 Eur socialinėms paslaugoms (asmenims su sunkia negalia) finansuoti. Sumažinta dotacija socialinei paramai mokiniams ir socialinėms išmokoms ir kompensacijoms skaičiuoti ir mokėti. Atitinkamai tikslinami ir asignavimai. Taip pat tikslinami asignavimai atsižvelgiant į asignavimų valdytojų prašymus. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018 metų biudžeto patikslinimo. 
18. SVARSTYTA. Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Skuodo rajono savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimas (T10-202).  
[bookmark: _Hlk526945997]Finansų skyriaus vedėja Nijolė Mackevičienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad nuo 2018 m. liepos 1 d. įsigaliojo LR Reklamos įstatymo pakeitimai, pagal kuriuos leidimo galiojimo terminas nustatomas atsižvelgiant į paraiškoje išduoti leidimą nurodytą laikotarpį, tačiau negali būti ilgesnis kaip 10 metų. Rinkliavos dydžiai nėra keičiami. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius klausė, kiek lėšų surinkta už išduotus reklamos leidimus 2017 metais. 
[bookmark: _GoBack]Finansų skyriaus vedėja Nijolė Mackevičienė atsakė, kad tikslių duomenų apie 2017 metų rinkliavos surinkimą neturi, bet per 2018 metų pirmą pusmetį vietinės rinkliavos surinkta apie 150 eurų.
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Skuodo rajono savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo.  
19. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 metų vasario 22 d. sprendimu Nr. T9-18 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano papildymas (T10-203).  
Vyriausioji specialistė Ona Malūkienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad šiuo metu yra rengiama projekto „Pirminės asmens sveikatos priežiūros veiklos efektyvumo didinimas Skuodo rajono savivaldybėje“ paraiška. Įgyvendinančioji institucija kartu su paraiška prašo pateikti dokumentus, įrodančius, kad savivaldybės biudžete yra suplanuotos lėšos šio projekto įgyvendinimui. Kadangi priemonės, pagal kurią bus skirtas finansavimas projektui, tvarkos aprašai įgyvendinančiosios institucijos buvo patvirtinti vėliau, nei projektas įtrauktas į Savivaldybės strateginius dokumentus, lėšos projekto įgyvendinimui  2019 metais nebuvo įtrauktos. Šiuo sprendimo projektu siūloma numatyti  2019 metais projekto įgyvendinimui reikalingas lėšas. 
Savivaldybės meras Petras Pušinskas klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projektą balsavo 19 (devyniolika) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 metų vasario 22 d. sprendimu Nr. T9-18 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano papildymo. 
20. Informacija, pranešimai. 
20.1. SVARSTYTA. Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje 2018-08-31 teikimas Nr. (5.1.)-TR-41 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2017-12-20 sprendimo Nr. T9-235 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Skuodo rajono savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo“ 1 punktu patvirtintų vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Skuodo rajono savivaldybės teritorijoje išdavimo nuostatų pakeitimo“.
Skuodo rajono savivaldybės meras Petras Pušinskas supažindino tarybos narius su informaciniu pranešimu ir pridūrė, kad šis reikalavimas jau yra įvykdytas. 
20.2. SVARSTYTA. Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje 2018-08-31 teikimas Nr. (5.1.)-TR-42 „Dėl leidimų įrengti išorinę reklamą Skuodo rajono savivaldybės teritorijoje išdavimo bei registravimo tvarkos aprašo, patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2013-12-09 įsakymu Nr. A1-87, pakeitimo (papildymo)“. 
Skuodo rajono savivaldybės meras Petras Pušinskas supažindino tarybos narius su informaciniu pranešimu ir pridūrė, kad šis reikalavimas jau yra įvykdytas. 
20.3. SVARSTYTA. Lietuvos savivaldybių asociacijos 2017-09-14 raštas Nr. (14)-SD-549 „Kvietimas dalyvauti LSA „Auksinės krivūlės“ apdovanojimų įteikimo ceremonijoje“. 
Skuodo rajono savivaldybės meras Petras Pušinskas supažindino tarybos narius su informaciniu pranešimu ir klausė, ar tarybos nariai pageidautų vykti į „Auksinės krivūlės“ apdovanojimų renginį. 
Tarybos nariai nepageidavo vykti į renginį. 
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