Skuodo rajono didelių gabaritų atliekų surinkimo ir žaliųjų atliekų kompostavimo aikštelės darbo laikas ir atliekų priėmimo tvarka


Aikštelės darbo laikas:

II–V – nuo 9 val. iki 18 val.
VI – nuo 10 val. iki 14 val.

sekmadienis ir pirmadienis – nedarbo dienos.

Aikštelės adresas:
Skuodo r., Puodkalių k., Piliakalnio g. 20


Į atliekų priėmimo aikštelę iš Skuodo rajono fizinių asmenų nemokamai priimamos: 
nepavojingos atliekos, t. y. naudotos padangos, medienos, stambios (buitinė technika, baldai), metalo, stiklo, plastiko, popieriaus, tekstilės, statybinės, žaliosios atliekos, bei buityje susidariusios pavojingos atliekos (dienos šviesos lempos, užterštos pakuotės, dažų, lakų likučiai, naudoti tepalai, tepalų filtrai, tirpikliai, plovikliai, baterijos ir akumuliatoriai, atliekos, kuriose yra gyvsidabrio).
Iš juridinių asmenų gali būti priimamos tik žaliosios atliekos (pagal sutartis su UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centru).

Taikomi apribojimai – per 1 kalendorinius metus iš atliekų turėtojo (fizinio asmens) nemokamai į aikštelę priimama ne daugiau kaip:
1. Penkios naudotos padangos, kurių skersmuo ne didesnis nei 118 cm;
2. 250 kg mišrių statybinių ir griovimo atliekų;
3. Pavojingų atliekų (dažų, lakų, tirpiklių, ploviklių) – ne daugiau 10 kg.

[bookmark: _GoBack]Fiziniams asmenims pristatant atliekas į atliekų priėmimo aikštelę su savimi būtinai reikia turėti asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą: pasą, asmens tapatybės kortelę ar vairuotojo pažymėjimą.
Prieš vykstant į atliekų priėmimo aikštelę rekomenduojame pasiskambinti aikštelės vadybininkui ir pasitikslinti dėl priimamų atliekų kiekių, kokioje pakuotėje atliekas atvežti ir panašiai.
Atliekų priėmimo aikštelę aptarnaujančio darbuotojo ligos ar išvykimo į komandiruotę atveju aikštelė gali laikinai nedirbti.
Atliekų priėmimo aikštelę administruoja UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras.
Kviečiame naudotis atliekų priėmimo (rūšiavimo) aikštele – tvarkingai surinkdami ir rūšiuodami atliekas tausojame aplinką, taupome gamtos išteklius.

Kontaktinis atliekų priėmimo aikštelės vadybininko telefonas – 8 630 08936.

Daugiau informacijos www.kratc.lt



