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SKUODO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

	
POSĖDŽIO PROTOKOLAS


	2019 m. sausio 31 d. Nr. T1-2

	Skuodas



Posėdis įvyko 2019-01-31, 13.00–14.00
Posėdžio pirmininkė – Daiva Budrienė, Skuodo rajono savivaldybės mero pavaduotoja. 
Posėdžio sekretorė – Živilė Sendrauskienė, Teisės, personalo ir dokumentų valdymo skyriaus vyriausioji specialistė.
[bookmark: _Hlk511311080]Posėdyje dalyvavo: tarybos nariai – Bronislovas Anužis, Dovydas Būtė, Vytautas Būtė, Vincas Jablonskis, Ignas Jonušas, Daiva Jonušienė, Edvardas Karečka, Jolanta Kidykienė, Stanislovas Martinkus, Dalia Ragauskaitė, Regina Ramanauskienė, Algerdas Rozga, Alvydas Sėdžius, Bronislovas Stasiulis, Rimantas Urniežis, Stasys Vainoras, Juozas Vyšniauskas.
Posėdyje dėl pateisinamų priežasčių nedalyvavo – meras Petras Pušinskas, Antanas Donėla, Lina Latakienė, Adomas Statkus, Liudvikas Žukauskas.
Posėdyje dalyvavusių tarybos narių sąrašas pridedamas. 
[bookmark: _Hlk511311318]Taip pat dalyvavo administracijos direktorius Kazys Viršilas, direktoriaus pavaduotojas Žydrūnas Ramanavičius ir administracijos darbuotojai – Lijana Beinoraitė, Nijolė Mackevičienė, Zita Šoblinskienė, Eglė Bertašienė, Mindaugas Perminas, Ona Malūkienė, Kristina Simaitienė, Sandra Staniūtė, Aldona Jasienė,  Rita Kaupienė, Romualdas Rancas, Vygintas Pitrėnas, seniūnijų seniūnai – Viliutė Jautakienė, Algimantas Šideikis, Vytautas Gudauskas, Gintautas Čičirka, Antanas Raudonis, Arvydas Mačiukas, Rimantas Mikšta, Jolanta Ažondenienė.
 Taip pat dalyvavo LR Seimo narė Levutė Staniuvienė, LR Seimo nario padėjėja Audra Hansen, Rūta Ronkauskienė, Evaldas Razgus.
Posėdžio metu buvo daromas garso įrašas.	
DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2019 m. sausio 31 d. posėdžiui teikiamų sprendimų projektų svarstymo. 
1.1. Dėl maksimalių ilgalaikės ir trumpalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo dydžių nustatymo.
1.2. Dėl Kreipimosi socialinei paramai mokiniams ir mokinio reikmenims įsigyti tvarkos aprašo patvirtinimo.
1.3. Dėl Mokesčio už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, išlaikymą Skuodo rajono savivaldybės mokyklose tvarkos aprašo patvirtinimo.
1.4. Dėl Butų ir kitų patalpų savininkų bendrijų valdymo organų, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotų asmenų ir Savivaldybės vykdomosios institucijos paskirtų bendrojo naudojimo objektų administratorių veiklos, susijusios su įstatymų ir kitų teisės aktų jiems priskirtų funkcijų vykdymu, priežiūros ir kontrolės taisyklių patvirtinimo.
1.5. Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo.
1.6. Dėl naujos gatvės pavadinimo suteikimo Skuodo mieste.
1.7. Dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 m. rugpjūčio 30 d. sprendimu Nr. T9-173 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašo priedo pakeitimo.
1.9. Dėl informacijos, pranešimų.
Elektroninės registracijos metu užsiregistravo  20 (dvidešimt) tarybos narių. 
Etikos komisijos pirmininkė Daiva Jonušienė sakė, kad  Etikos komisija įvertinusi sprendimo projektus neįžvelgia galimų interesų konfliktų tarp Tarybos posėdyje svarstomų klausimų, tarybos nariams palinkėjo sėkmingo darbo. 
1. SVARSTYTA. Darbotvarkės patvirtinimas. 
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė sakė, kad posėdžio darbotvarkėje yra numatyti svarstyti 7 (septyni) sprendimo projektai. Ji klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi pasiūlymų ar pastabų dėl posėdžio darbotvarkės. 
Tarybos narys Ignas Jonušas siūlė atidėti klausimą Nr. T10-6 „Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo“, nes, jo teigimu, pirmiausia reikėtų pripažinti, kad nusprendus statyti naują bibliotekos pastatą buvo padaryta klaidų ir nenustatyta statybos perspektyva. Nekorektiška ir nesąžininga užmesti naštą naujam merui ir administracijai ir po rinkimų spręsti šį klausimą.
Tarybos narys Stasys Vainoras sakė, kad bibliotekos pastato statyba pradėta, dabar jau pastato niekas nenugriaus, vienintelis klausimas lieka dėl 10 ar 15 proc., kuriais Saivaldybė pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. balandžio 26 d. nutarimo Nr. 478 „Dėl Valstybės lėšų, skirtų valstybės kapitalo investicijoms, planavimo, tikslinimo, naudojimo, apskaitos ir kontrolės taisyklių patvirtinimo“ patvirtintų Valstybės lėšų, skirtų valstybės kapitalo investicijoms, planavimo, tikslinimo, naudojimo apskaitos ir kontrolės taisyklių 16 punktą turi finansuoti projektą. Jis stebėjosi, kaip Savivaldybė nesugeba įsisavinti skiriamų pinigų, tačiau siūlė neatidėti klausimo Nr. T10-6  „Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo“ svarstymo, tiesiog kvietė kolegas daugiau padiskutuoti.
Tarybos narys Dovydas Būtė sakė, kad Ekonomikos, ūkio ir verslo komitetas labai rimtai svarstė klausimą  Nr. T10-6  „Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo“, taip pat prašė rengėjo Romualdo Ranco patikslinti sprendimo projektą ir nurodyti, kam bus naudojamos skiriamos lėšos. Taip pat jis klausė, ką administracijai pavyko sužinoti Vilniuje, nuvykus į Ministeriją. 
Mero pavaduotoja Daiva Budrienė atsakė, kad sprendimo projekto aiškinamasis raštas yra patikslintas. 
Tarybos narys Bronislovas Anužis sakė, kad siūlo statybas pabaigti. Vienintelis klausimas, kuris yra keliamas, dėl projektui skiriamų lėšų dydžio. 
Tarybos narys Vytautas Būtė prašė, kad administracijos direktorius pasisakytų svarstomu klausimu.
Administracijos direktorius Kazys Viršilas sakė, kad klausimu dėl naujo bibliotekos pastato statybos domėjosi ne tik jis, bet ir meras. 2014 metais buvo priimtas Vyriausybės nutarimas, kad Savivaldybė prie projekto įgyvendinimo turi prisideti 15 proc. Tokiu statybų Lietuvoje tais laikais buvo pradėta labai daug. Statybai, įrangai ir visiems kitiems reikalams reikia 268 tūkst. eurų. Savivaldybė turi apsispręsti ir balandžio mėnesį Ministerijai atsakyti, prisidės Savivaldybė, ar ne. Jis sakė, kad didžiausia problema yra finansai. Būtina atitinkamai susidėlioti biudžetą, jo nuomone, reikėtų užbaigti naujo bibliotekos pastato statybą.
Tarybos nariai pritarė siūlymui balsuoti dėl darbotvarkės tikslinimo ir balsavo dėl pasiūlymo išbraukti sprendimo projektą Nr. T10-6 „Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo“. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už pasiūlymą išbraukti sprendimo projektą Nr. T10-6 iš darbotvarkės balsavo 3 (trys) tarybos nariai, prieš – 16 (šešiolika) tarybos narių.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų primininkai ir tarybos nariai turi daugiau pastabų ar pasiūlymų dėl posėdžio darbotvarkės. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai pastabų ir pasiūlymų daugiau nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už darbotvarkės patvirtinimą balsavo  20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Patvirtinti posėdžio darbotvarkę. 
2. SVARSTYTA. Maksimalių ilgalaikės ir trumpalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo dydžių nustatymas. (T10-2). 
Socialinio skyriaus vedėja Rasa Noreikienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad savivaldybės turi nustatyti  maksimalius ilgalaikės ir trumpalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo dydžius. Kiekvienais metais įvairaus pavaldumo globos įstaigos, kuriose apgyvendinti Skuodo rajono gyventojai, informuoja Savivaldybės administraciją apie paslaugų kainų pokyčius – padidėjimą. Pagal gautą informaciją nuo 2019-01-01 socialinės globos kainos išaugs beveik visose senyvo amžiaus ir suaugusių asmenų su negalia globos įstaigose. Išaugus globos kainoms būtina didinti ilgalaikės ir trumpalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo dydžius. Finansavimo dydžiai apskaičiuojami: iš didžiausią globos kainą pasitvirtinusios įstaigos kainos atimant apgyvendinto asmens mažiausias mokėjimo lėšas. 
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl maksimalių ilgalaikės ir trumpalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo dydžių nustatymo.
3. SVARSTYTA. Kreipimosi socialinei paramai mokiniams ir mokinio reikmenims įsigyti tvarkos aprašo patvirtinimas. (T10-3). 
Socialinio skyriaus vyriausioji specialistė Marytė Stoncelienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad Nuo 2016-04-28 buvo ne kartą koreguotas Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymas. 2018-12-04 priimtas Lietuvos Respublikos socialinės paramos mokiniams įstatymo pakeitimo įstatymas, kuris įsigaliojo 2019-01-01. Dėl to pasikeitė dalis bazinių dydžių, sąvokų bei jų apibrėžimų, kurie turi įtakos socialinės paramos mokiniams skyrimui. Priėmus tarybos sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė. 
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo 20  (dvidešimt) tarybos narys (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Kreipimosi socialinei paramai mokiniams ir mokinio reikmenims įsigyti tvarkos aprašo patvirtinimo.
4. SVARSTYTA. Mokesčio už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, išlaikymą Skuodo rajono savivaldybės mokyklose tvarkos aprašo patvirtinimas (T10-4). 
Finansų skyriaus vyriausioji specialistė Birutė Gedrimienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad atsižvelgiant į Skuodo vaikų lopšelio-darželio 2019 m. sausio 8 d. raštą, parengtas sprendimo projektas, kuriame nuo mokesčio už vaikų išlaikymą (išskyrus kitas išlaidas – 5 eurų ar 10 eurų mokestis per mėnesį) atleidžiami tėvai (globėjai ar kiti teisėti vaiko atstovai) tėvų papildomos poilsio dienos metu (mamadieniais, tėvadieniais).
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų.
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė.  
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo 20 (dvidešimt) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Mokesčio už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, išlaikymą Skuodo rajono savivaldybės mokyklose tvarkos aprašo patvirtinimo.
5. SVARSTYTA. Butų ir kitų patalpų savininkų bendrijų valdymo organų, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotų asmenų ir Savivaldybės vykdomosios institucijos paskirtų bendrojo naudojimo objektų administratorių veiklos, susijusios su įstatymų ir kitų teisės aktų jiems priskirtų funkcijų vykdymu, priežiūros ir kontrolės taisyklių patvirtinimas (T10-5). 
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vedėjas Vygintas Pitrėnas pristatydamas sprendimo projektą sakė, kad savivaldybių taryboms rekomenduojama patvirtinti Butų ir kitų patalpų savininkų bendrijų valdymo organų, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotų asmenų ir Savivaldybės administracijos paskirtų bendrojo naudojimo objektų administratorių veiklos, susijusios su įstatymų ir kitų teisės aktų jiems priskirtų funkcijų vykdymu, priežiūros ir kontrolės taisykles pagal minėto įsakymo 1 punktu patvirtintas Pavyzdines taisykles.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Stasys Vainoras klausė, ar jau yra sudaryta komisija, atsakinga už Butų ir kitų patalpų savininkų bendrijų valdymo organų, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotų asmenų ir Savivaldybės vykdomosios institucijos paskirtų bendrojo naudojimo objektų administratorių veiklos, susijusios su įstatymų ir kitų teisės aktų jiems priskirtų funkcijų vykdymu, priežiūros ir kontrolės taisyklių laikymąsi. 
Vietinio ūkio skyriaus vedėjas Vygintas Pitrėnas atsakė, kad komisija turės būti sudaryta administracijos direktoriaus įsakymu.
Tarybos narys Stasys Vainoras sakė, kad ir iki šiol specialistai buvo atsakingi už namų ūkio priežiūrą Daugiabučių namų gyventojai išsirinko tuos administratorius, kurie pasiūlė mažiausią paslaugos kainą. Jis sakė, kad domisi dėl atsakingų už administratorių kontrolę, nes, jo nuomone, kai kurie administratoriai ne iki galo vykdo savo funkcijas.
Administracijos direktorius Kazys Viršilas sakė, kad šiuo metu yra 26 įgalioti asmenys ir 41 administratorius. Šiems asmenims bus paskirtas prižiūrėtojas, kuris pradės dirbti jau nuo kitos savaitės. 
Tarybos narys Dovydas Būtė klausė, ar bus įsteigtas naujas etatas.
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vedėjas Vygintas Pitrėnas atsakė, kad kontrolės funkcija bus paskirta specialistui iš administracijos darbuotojų, naujo etato steigti nereikės.
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo 17 (septyniolika) tarybos narių (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Butų ir kitų patalpų savininkų bendrijų valdymo organų, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotų asmenų ir Savivaldybės vykdomosios institucijos paskirtų bendrojo naudojimo objektų administratorių veiklos, susijusios su įstatymų ir kitų teisės aktų jiems priskirtų funkcijų vykdymu, priežiūros ir kontrolės taisyklių patvirtinimo.
6. SVARSTYTA. Projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimas (T10-6).
[bookmark: _Hlk534642795]Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausiasis specisalistas Romualdas Rancas pristatydamas sprendimo projektą sakė, kad projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25B, Skuode“ bendra sąmatinė vertė – 2 378 Eur. Iš viso panaudota lėšų 1 037 Eur, iš jų savivaldybės biudžeto – 89 tūkst. eurų. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. balandžio 26 d. nutarimo Nr. 478 „Dėl Valstybės lėšų, skirtų valstybės kapitalo investicijoms, planavimo, tikslinimo, naudojimo, apskaitos ir kontrolės taisyklių patvirtinimo“ 16 punktu, Skuodo rajono savivaldybė turi skirti 15 proc. savivaldybės biudžeto lėšų nuo bendros projekto vertės. Iki 2019 metų projektui „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25B, Skuode“ Skuodo rajono savivaldybė yra panaudojusi 89 tūkst. eurų. 2020–2021 metais Skuodo rajono savivaldybei reikėtų skirti 268 tūkst. eurų.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Stanislovas Martinkus klausė, ar yra nupirktas rangovas. 
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausiasis specialistas Romualdas Rancas atsakė, kad rangovas kol kas nupirktas nėra.
Tarybos narys Stanislovas Martinkus sakė, kad, kol nenupirktas rangovas, kiek kainuos projektas, negali būti aišku.
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausiasis specialistas Romualdas Rancas atsakė,kad rangovo pirkti negalima, kol biudžete nėra numatytų lėšy projektui finansuoti. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius sakė, kad jei už nusimatytą sumą rangos darbų nebus galima nupirkti, skirtumą, kurio trūks vėl turės padengti Savivaldybė. 
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausiasis specialistas Romualdas Rancas sakė, kad praeitais metais, kai buvo vykdomas statybų pirkimas, suma už projektą buvo panaši, kaip dabar numatyta sprendimo projekte. 
Tarybos narys Stasys Vainoras klausė, kiek pinigų 2018 metais buvo grąžinta Vyriausybei už neįgyvendintus projektus.
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausiasis specialistas Romualdas Rancas atsakė, kad 2018 metais tokių projektų nebuvo numatyta. 
Tarybos narys Stasys Vainoras sakė, kad kai kurie darbai Savivaldybėje yra blogai atliekami, jei jau ne pirmą kartą nėra įsisavinami iš valstybės skirti pinigai. Jis sakė, kad Kretingos savivaldybė naują bibliotekos pastatą pasistatė sudėtingesnėmis sąlygomis, taip pat pasistatė ir sporto centrą. Jei Savivaldybė šįkart pinigų neįsisavins, kitą kartą gali tekti prie projekto prisidėti ne 15 proc., o 20 proc.
Kaimo komiteto pirmininkas Edvardas Karečka sakė, kad nesupranta, kaip taip gali vykti. Per keturis metus niekas nepadaryta dėl naujo bibliotekos pastato statybos, valstybei net buvo grąžinti pinigai. Tokiose situacijose būtina apsvarstyti, kas kaltas. Jis sakė, kad Skuodas negali eiti atgal, jis turi klestėti ir augti. Projektų nevyksta tiek daug, kad nebūtų galima jų yįgyvendinti. Jo nuomone, klausimas nėra iki galo paruoštas svarstyti Tarybos posėdyje. Reikėtų atkreipti dėmesį į tokius dalykus.
Tarybos narys Juozas Vyšniauskas sakė, kad šios kadencijos tarybos nariai vis tiek nestatys bibliotekos pastato, jis sakė, kad šiuo sprendimu jie arba užkirs kelią statysiantiems, arba ne ir siūlė pritarti sprendimui Nr. T10-6 „Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo“ ir leisti pagal galimybes naujai Tarybai statyti biblioteką.
Tarybos narys Ignas Jonušas siūlė klausimą Nr. T10-6 „Dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo“ atidėti. Jis argumentavo tuo, kad nėra nurodyti galutiniai skaičiai. Jis samprotavo, kad galbūt naujoji Taryba visai kitaip sustrateguos visą ūkį ir išspręs šį klausimą. Jo nuomone, atsakingas už susilklosčiusią situaciją yra asmuo, kuravęs naujo bibliotekos pastato statybos klausimą.
Tarybos narys Alvydas Sėdžius sakė, kad biblioteka Skuodo rajono gyventojams tikrai nėra svarbiausias ir opiausias klausimas. Nebėra daug žmonių bibliotekose skaitančių knygas. Skuodo rajono savivaldybės R. Granausko viešojoje bibliotekoje dirba 38 darbuotojai, jei šis skaičius būtų sumažintas 20 proc., per metus būtų galima sutaupyti apie 130 tūkst. eurų. Jis sakė, kad pastato statybą užbaigti reikėtų ne iš kredito, nes skolintis labai lengva.
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai daugiau klausimų ir pastabų nepateikė.  
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo 12 (dvylika), prieš 2 (du), susilaikė 5 (penki) tarybos nariai (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl projekto „Viešosios bibliotekos naujo pastato statyba, Dariaus ir Girėno g. 25 B, Skuode dalinio finansavimo.
7. SVARSTYTA. Naujos gatvės pavadinimo suteikimas Skuodo mieste (T10-7).
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausioji specialistė Rita Kaupienė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į gautą pareiškėjų Valerijono Liktoriaus ir Tomo Liktoriaus prašymą suteikti pavadinimą nuosavybės teise priklausančiame sklype suprojektuotai gatvei Skuodo mieste. Prie prašymo pateiktas 2013-11-12 įsakymas Nr. A1-813 apie patvirtintą detalųjį planą, kuriuo privačiame sklype suformuota gatvė su privažiavimais prie projektuojamų sklypų vienbučių ir dvibučių gyvenamųjų pastatų statybai. 
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Stasys Vainoras sakė, kad kai kitą kartą bus galvojami gatvių pavadinimai, nereikėtų užmiršti, kad Antanas Smetona lankėsi Skuode. 
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausioji specialistė Rita Kaupienė sakė, kad projektas dėl gatvės pavadinimo suteikimo parengtas atsižvelgiant į sklypo savininkų prašymą. 
Tarybos narys Dovydas Būtė pasiūlė patvirtinti tvarkos aprašą dėl gatvių pavadinimų suteikimo.
Tarybos narys Ignas Jonušas pritarė tarybos nariui Dovydui Būtei, taip pat jis sakė, kad  gatvės pavadinimą turėtų spręsti bendruomenė, o ne gyventojas.
Vietinio ūkio ir investicijų skyriaus vyriausioji specialistė Rita Kaupienė sakė, kad šiuo atveju gatvės savininkas yra privatus asmuo ir savo sklype pats parengė projektą. 
Tarybos narys Ignas Jonušas pasikartojo, kad  gatvių suteikimas visos bendruomenės reikalas. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžiu priminė tarybos nario Liudviko Žukausko mintis, kad reikia suteikti prasmingus pavadinimus, galima sunykusių kaimų pavadinimus, galima kokio garbės piliečio vardą suteikti. Jei tokie klausimai sprendžiami, kai bet koks žmogus atėjo  su prašymu ir tada iškart rengiami sprendimo projektai, galbūt galima būtų nustatyti keletą pavadinimų, kad žmogus galėtų pasirinkti iš pateiktų variantų. Jis siūlė nepatvirtinti klausimo Nr. T10-7 „Dėl naujos gatvės pavadinimo suteikimo Skuodo mieste“ ir pasiūlyti rimtesnį pavadinimą. 
Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pirmininkas Virgilijus Pajarskas sakė, kad šis klausimas yra nesukeliantis jausmų, jei suteikti garbės piliečio vardą, pagerbiant jis būtų pažemintas. Jei gatvei suteikti garbės piliečio vardą, tai ta gatvė turėtų būti didesnė. 
Etikos komisijos pirmininkė Daiva Jonušienė sakė, kad taip pat pritartų kitokiam gatvės pavadinimui. Ji sakė, kad asmeniškai kalbėjo su šios gatvės savininku ir jam, jos teigimu, nėra svarbu, koks bus suteiktas pavadinimas, bet koks pasiūlytas Tarybos variantas jam tiktų.
Tarybos narys Juozas Vyšniauskas pastebėjo, kad pasiūlymas dėl iš anksto numatyto gatvės pavadinimų rezervo labai geras.
Administracijos direktorius Kazys Viršilas sakė, kad rajonas turi Skuodo rajono įvaizdžio formavimo komisiją, kuri tikrai galėtų tą sąrašą parengti.
Tarybos narys Vincas Jablonskis sakė, kad žemė priklauso privačiam asmeniui, todėl jis ir turėtų nuspręsti, koks turi būti gatvės pavadinimas. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai daugiau klausimų ir pastabų nepateikė.  
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo 16 (šešiolika), prieš 2 (du), susilaikė 2 (du) tarybos nariai (priedas Nr. 2). 
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl naujos gatvės pavadinimo suteikimo Skuodo mieste.
8. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 m. rugpjūčio 30 d. sprendimu Nr. T9-173 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašo priedo pakeitimas (T10-8).
Teisės, personalo ir dokumentų valdymo skyriaus vedėja Lijana Beinoraitė pristatydama sprendimo projektą sakė, kad Skuodo rajono savivaldybės taryba 2018 m. rugpjūčio 30 d. sprendimu buvo patvirtinusi Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašą, kurio pagrindu nustatomi švietimo įstaigų vadovų atlyginimai. Šiame apraše nebuvo įtraukta Psichologinė, pedagoginė tarnyba. Šiuo sprendimu papildomas aprašo priedas, kuriame nustatomi kriterijai Psichologinės, pedagoginės tarnybos vadovo algos mokėjimui.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Alvydas Sėdžius klausė, kodėl keitėsi sprendimo priedas. Jis sakė, kad reikėtų pateikti komitetams žirkles, nuo kiek iki kiek galima nustatyti atlyginimą. 
Teisės, personalo ir dokumentų valdymo skyriaus vedėja Lijana Beinoraitė sakė, kad pasikeitė daug įstatymų nuo sausio 1 d., todėl reikėjo daryti keltą patikslinimų ir atsiprašė už netikslumus.
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai daugiau klausimų ir pastabų nepateikė.  
BALSAVIMO REZULTATAI: Už sprendimo projekto priėmimą balsavo  19 (devyniolika), prieš 1 (vienas) tarybos narys (priedas Nr. 2).  
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą dėl Skuodo rajono savivaldybės tarybos 2018 m. rugpjūčio 30 d. sprendimu Nr. T9-173 „Dėl Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Skuodo rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų darbo apmokėjimo sistemos tvarkos aprašo priedo pakeitimo.
9. SVARSTYTA. Informacija, pranešimai.
9.1. SVARSTYTA. Skuodo rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2019-01-09 raštas Nr. KADV1-2 „Dėl ataskaitos pateikimo“.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė pristatė informacinį pranešimą ir klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Etikos komisijos pirmininkė Daiva Jonušienė pastebėjo, kad kiekviename ataskaitos punkte yra didelių spragų.
Kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė Kristina Nikartienė pritarė, kad yra nustatyta daug trūkumų.
Etikos komisijos pirmininkė Daiva Jonušienė klausė, kad turi atsakyti už administracijos direktoriaus klaidas.
Kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė Kristina Nikartienė sakė, kad prieš pateikiant ataskaitą, viskas buvo suderinta su administracija, rekomendacijos yra aptartos ir administracija yra pateikusi trūkumų pašalinimo planą. Po terminų, kurie yra numatyti iš anksto, vėl bus tikrinama, ar yra daroma, kas numatyta.
Etikos komisijos pirmininkė Daiva Jonušienė klausė, ar laikas, per kurį reikia susitvarkyti, yra numatytas. 
Kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė Kristina Nikartienė atsakė, kad terminas taip pat yra suderintas su administracija ir pridėjo, kad auditų dar bus.
Tarybos narys Ignas Jonušas sakė, kad nemato didelių klaidų, tik pastebėjo, kad įvykdymo terminai ir atsakingi asmenys turėtų būti konkrečiai surašyti. 
9.2. Skuodo rajono savivaldybės administracijos 2019-01-09 raštas Nr. (4.1.15)-R2-74 „Dėl Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos ataskaitos už 2018 m. pristatymo Skuodo rajono savivaldybės tarybai“.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė pristatė informacinį pranešimą ir klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Tarybos narys Vincas Jablonskis klausė, kada bus pradėtas projektas, kurio metu numatyta pastatyti kuršių kaimelį.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė atsakė, kad projektas pradėtas, bet kol kas derinama sutartis su Kaliningrado savivaldybe.
9.4. Skuodo Pranciškaus Žadeikio gimnazijos 2019-01-22 raštas Nr. 2R-9 „Dėl Skuodo Pranciškaus Žadeikio gimnazijos stadiono būklės“.
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė pristatė informacinį pranešimą ir klausė, ar komitetų pirmininkai ir tarybos nariai turi klausimų ir pastabų. 
Komitetų pirmininkai ir tarybos nariai klausimų ir pastabų nepateikė.  
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė paprašė Tarybos narių dėmesio, kadangi posėdyje dalyvavo Evaldas Razgus, kuris norėjo pasisakyti dėl Apuolės piliakalnio.
Evaldas Razgus sakė, kad pagal parengtą Apuolės piliakalnio tvarkymo planą daug medžių bus iškirsta. Medis yra ir drenažas, jis siurbia vandenį ir išgarina jį per lapus. Kai reikės tvarkyti naujas atsiradusias nuošliaužas, reikės daug pinigų, jis siūlė susitikti tiems žmonėms, kuriems rūpi Apuolės piliakalnis arba sudaryti Apuolės piliakalnio priežiūros tvarkymo komisiją. 
Savivaldybės mero pavaduotoja Daiva Budrienė sakė, kad sausio 4 d. (pirmadienį) suvažiuoja komisija apžiūrėti medžių būklės, ji sakė, kad administracija taip pat turi sudarytas komisijas, atvyksta gamtosaugininkai, archeologai. Ji sakė, kad norintys vykti pirmadienį (sausio 4 d.) 10.30 val. nuo Savivaldybės išvyksta į Apuolės piliakalnį.
[bookmark: _GoBack]Tarybos narys Stanislovas Martinkus sakė, kad UAB „Kuršasta“ piliakalnyje vykdo darbus, vakar buvo atvykęs projekto autorius, patikino, kad ne vienas medis ir ąžuolas nebus nukirstas. Medis prasideda nuo 8 cm. Jis dar kartą pabrėžė, kad nė vieno ąžuolo niekas nenukirs,  piliakalnyje dirbant net žolyno negalima pažeisti. 
Lietuvos Respublikos Seimo narė Levutė Staniuvienė palinkėjo gero mėnesio ir gerų rinkimų. Pristatė savo naują patarėją Audrą Hansen. 
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